



## Zápis z VV ČABR JM č.5

### **Přítomni:**

Kamil Karafiát, Jiří Krejčířík, Štěpán Urbánek, Marek Vaníček, Martin Veis, Maxmilián Zavřel

### **Omluveni:**

Pavel Vojáček

### **Program:**

Školení nových rozhodčích III. třídy (a jiných tříd)

Soutěže MP a projekt 3PO

Průběžné plavidlové testy

Informace k delegacím

Open seminář – 2PO

Vybavení pro rozhodčí ČABR JM

Změny Stanov a Disciplinárního řádu ČABR JM

Různé

### 1) Dokumenty pro rozhodčí ČABR JM

Sekretář ČABR JM v spolupráci s administrátorem webových stránek ČBF JM uveřejní aktuální dokumenty, které jsou nezbytné pro dodržování všech pravidel, řádu a dokumentů pro řízení všech soutěží.

### 2) Školení nových rozhodčích III. třídy (a jiných tříd)

Školení nových rozhodčích III. třídy bude organizováno ČABR JM jednou ročně, a to vždy na začátku měsíce září. Formát školení bude v dnech pátek–sobota, přičemž předsezónní seminář všech krajských rozhodčích bude navazovat v stejný víkend v neděli. Přesný termín pro sezónu 2024/2025 bude oznámen s dostatečným předstihem.

Na VV ČBF JM, kterého se osobně účastnil i předseda ČABR JM padl podnět na vyškolení rozhodčích IV. třídy, kteří by pomáhali s řízením a obsazováním utkání nižších soutěží. Konceptce a následné řešení je v kooperaci s p. Evou Vyroubalovou, která dá podnět na celou trenérskou složku ČBF JM a návrh by mohl být řešen v 1Q 2024.

### 3) Soutěže MP

Obsazování utkání v soutěžích MP je dle delegačního úseku v porovnání s předchozími sezonami značně jednodušší, což vyplývá s dodržováním pravidel všech rozhodčích, které byli představeny na předsezónním semináři. Zároveň bylo od avizované WhatsUp skupiny upuštěno vzhledem i k nízkému počtu omluv z již vydaných delegací.

Avizujeme zároveň všem rozhodčím, že je potřeba dodržovat Rozpis soutěže ČABR JM, zejména u MP soutěží mužů/žen, resp. vyúčtování odměny rozhodčího za utkání a příp. (ne)nárok na vyúčtování cestovného. Aktuální znění tohoto rozpisu je na stránkách ČBF JM.

Projekt 3PO v soutěžích MP funguje i v letošní sezóně zejména pro MPI mužů a některé zápasy MP žen. VV zdůrazňuje, že projekt vznikl na podporu a výchovu nových perspektivních rozhodčích, kteří mají ambice růst ve své kariéře. Zároveň mají však delegovaní 3. rozhodčí v daných utkáních povinnost zabezpečit si videozáznam z celého utkání a nejpozději do 5 dní od utkání vytvořit klipy a zároveň je okomentovat.

#### 4) Průběžné plavidlové testy

VV celorepublikového ČABR se rozhodl pro zvýšení vědomostí a zejména přesného aplikování pravidel basketbalu všech rozhodčích basketbalu v řízení utkání zavést pravidelné online testy, které mají dopomoci k postupnému upuštění používání open rule book, tzv. náhledu do pravidel basketbalu během vyplňování testu na předsezónním semináři.

VV ČABR JM vzhledem k výsledkům (ne)úspěšnosti pravidlového testu na předsezónních seminářích se rozhodl toto aplikovat i na krajské úrovni.

#### 5) Informace k delegacím

Pokud nastane situace zejména u rozhodčích, kteří působí ve více regionech v oblastech delegací – platí následující pravidlo. Všechny delegace jsou tvořeny s ohledem na geografické rozložení všech rozhodčích a vašim vyčerpáním v kmenové oblasti. V momentě, kdy nemáte žádnou delegaci a první delegace, která vám v systému LERIS je nadelegována má přednost – i kdyby byla z jiného kraje. V momentě, kdy by vám až potom přišla delegace z vašeho kmenového kraje, tak jste povinni informovat delegační úsek dané oblasti a informovat o tyhle situaci.

#### 6) Open seminář – 2PO

Na začátku roku 2024 bude open seminář 2PO, který má být zaměřen pro správné návyky mechaniky 2PO a budování správného pohybu po hřišti. Tento seminář je doporučen všem rozhodčím, přičemž cílený je převážně pro rozhodčí, kteří byli vyškoleni před 2 sezónami zpátky. Přesný termín a místo bude s dostatečným předstihem upřesněn.

#### 7) Vybavení pro rozhodčí ČABR JM

Avizované vybavení pro rozhodčí na předsezónním semináři – batoh a 2. krajský dres s potiskem je kvůli distribučnímu doručení ze zahraničí pozdrženo. Kompletní objednávka by měla dorazit do konce roku 2023, přičemž následná distribuce bude řešena na začátku roku 2024.

#### 8) Změny Stanov a Disciplinárního řádu ČABR JM

Na podnět předsedu disciplinárního úseku p. Vojáčka je potřeba zohlednit úpravy Disciplinárního řádu a Stanov ČABR JM, které jsou již vyšší počet let neaktualizovaný a nezohledňují aktuální situace, které se udály např. v období COVID apod. VV připomínky zohlednil a bude pracovat na jejich aktualizaci.

#### 9) Různé

VV má v plánu vytvořit promo video pro hledání nových rozhodčích, které by mohlo být zároveň i motivačním a umožnit nám jednodušeji hledat nové členy. Prosíme jednotlivé rozhodčí, pokud mají zápas a mají možnost vytvořit krátké videa (min. v kvalitě FullHD) nebo fotky – obě vytvořeny na šířku, aby nám je neváhali zaslat a mohli tak materiály využít.

Kamil Karafiát  
ČABR-JM  
Brno, 7. listopad 2023

